



El Mediterráneo

Diario de la mañana

Núm. 80 - Año I

Castellón, Sábado 17 Septiembre 1938-III Año Triunfal

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Y TALLERES, Calle de los Dolores, 30

Voluntad de vencer

Estamos vigilantes contra toda traición exterior; velamos por España de igual forma que vigilamos nuestro afán, que no puede ni por un momento traicionarse. Nos hemos empujado en la lucha y hemos derramado la sangre, porque así es necesario para nuestro bien, para el de todo el pueblo español. Sin tópicos ni promesas, sin realidades que el tiempo va borrando con su más seguro instrumento para entendimiento de gentes que no quieren saber si no es con hechos, porque carecieron de la fe verdadera. Y nunca creyeron que la patria haría milagros, y levantaría milagros de los que estaba necesitado el suelo de la Patria, y daría al que lo necesitaba. Y justicia a quien tenía sed de ella, porque nunca la había visto en otros tiempos.

Velamos por el patrimonio espiritual de la raza, que es tanto como velar por nosotros mismos, velamos nuestra voluntad, que no sufre desfallecimientos, y damos gracias a los ahitos de sangre, y a quienes a quienes aman, aunque momentáneamente flaqueen. Y hacemos de acero nuestra voluntad para que no se nos tuerca cuando tropieza con una cosa cualquiera que vino más tarde que las anteriores.

Pero la voluntad no es sólo una fuerza sin concreción posible del hecho. Ahí está nuestra voluntad de vencer de volver a España sus

tierras mancilladas por la miseria internacional, que no sabe de grandezas eternas del espíritu concretada en el derramamiento diario de la mejor sangre de los hijos de nuestro suelo. Nuestra voluntad de vencer, también se concretaba en nuestras victorias de siempre. De Sevilla a Madrid; todo el Norte; Málaga; Extremadura; Castellón... El retorno simple sin alharacas para el exterior, a una obra permanente de afianzamiento de la raza que no muere.

Como no mueren tampoco los soldados que caen con sus cuerpos doblados de metralla y los labios abiertos con la flor de un grito. Sus nombres son también eternos en nuestro afán. Y nuestro afán no es si no el de la redención de la Patria. Pero Libre y Grande y Unica. Sin trozos ausentes del alma; sin pedazos de un mismo cuerpo disgregado; sin dos voluntades ni dos fuerzas. Porque sólo está la voluntad de Franco y las fuerzas que acaudilla. Más que suficientes para libertar, engrandecer y unir todas las tierras y todos los deseos. Y hacer de la España sacada a punta de bayoneta de nuestros soldados la mejor y la más exacta que jamás pudo conocer la historia. Pero sin componendas, ni pactos, ni traiciones. Ahí queda, para que no seamos olvidados, el recuerdo de los caídos.

...Están presentes en nuestro afán...

La aviación nacional bombardea con eficacia los objetivos militares del puerto de Almería

Parte oficial

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— Fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Almería.

Salamanca 16 de Septiembre de 1938.—De Orden e S. E. el General Jefe de Estado Mayor.— FRANCISCO MARTIN MORENO.

Hitler y Chamberlain trabajan por la Paz

Cuando en la tarde del miércoles se dio la noticia de que Mr. Chamberlain se iba a trasladar a Berchtesgaden para conferenciar con Hitler, toda Europa mostró su satisfacción. Se respiró en las Cancillerías del ambiente internacional se aclaró notablemente. El primer ministro británico se prestaba gustoso a buscar el Futur una solución pacífica al problema checo, precisamente en el momento en que ya alguna nación había comenzado a exteriorizar sus reservas.

En la entrevista ya se ha celebrado. No sabemos lo que ambos habrán decidido, pero seguros somos de que la causa de la paz habrá ganado un tanto considerable este espinoso asunto. Esperamos que se reúna el gobierno inglés y que, según se ha anunciado, se realice la trascendental entrevista.

Una sola nota discordante hay

que señalar y ésta corre a cargo de los comunistas franceses, a los que el viaje de Mr. Chamberlain ha indignado, porque ven con ello alejarse la posibilidad de un conflicto bélico en el que tanto confían. Los demás elementos de la política francesa esperan los resultados un poco dolidos quizá al ver que las palabras de justicia y paz del Canciller Hitler son comprendidas en Inglaterra.

Mr. Chamberlain con su fino instinto diplomático ha ido a Alemania con absoluta buena fé. Adolfo Hitler, que ha demostrado con hechos su deseo de paz, le ha escuchado y juntos han abordado el problema de Europa en toda su amplitud. Cuanto debe la paz a estos dos hombres se puede evidenciar considerando a dónde nos hubiese llevado la ciega locura de los que se llaman pacifistas mientras se prestan gustosos a las manobras del Komintern, de la logias y del judaísmo internacional.

CRÓNICAS DE GUERRA

La descomposición en las filas enemigas

Después de haber conocido de todas las esperanzas depositadas, como siempre, de desencadenar un conflicto internacional, los rojos vuelven a desconfiar y a través de esas referencias que llegan a nuestro campo, tocamos exactamente las alternativas de esa fiebre de descomposición. Todo es fácilmente explicable, pero sólo cuando la guerra concluya será posible detallar el conjunto de disgustos y asperezas extraordinarias que obligaron a pasar a las poblaciones civiles sojuzgadas a su mandato.

Afirma el cronista que se ha podido conseguir uno de los testimonios más importantes referente a aquellos desastres de hace 15 o 20 días a los que se hizo referencia oportunamente, puntualizando el número de bajas, que a algunos espectadores muy alejados les pudo parecer excesivo. Este testimonio a que hace referencia es el sargento marxista que tuvo las relaciones de bajas en uno de los cuarteles generales del enemigo y era a quien le llegaban los datos y extractos confidenciales que sólo pasaban a conocimiento de Hernández Sarabia.

De las fuerzas que llevaron a cabo la intentona del paso del río, apenas si quedan unidades utilizables y, por supuesto, aún éstas están en período de reorganización, tal como lo entienden allí, que es marchando a retaguardia para buscar muchachos u hombres demasiado maduros y enrolándolos para cubrir los vacíos de las bajas.

Como nunca es difícil hallar veteranos voluntarios y algún que otro extranjero de las brigadas internacionales, con ellos se completan los cuadros del personal que consideran más indispensable: el de la vigilancia.

Pues bien. De aquellas fuerzas, las brigadas de Lister y del Campesino están deshechas, aunque de aquella estaba anunciado el regreso al frente, con nuevos elementos, para uno de estos días; la brigada llamada "La Marsellesa" porque todos eran franceses y en su mayoría originarios de aquel puerto, mandada por un tal Kellov, ha quedado en cuadros; la brigada 16, mandada por dos extranjeros, Romanov y Kleber, ha quedado con un cuadro de 300 hombres ilesos; de la 15.ª brigada, cuyo estado mayor era todo ruso, sólo ha quedado un batallón; la 17.ª brigada, se recompuso con algunos batallones de españoles y actuó, posteriormente, más al Norte, por lo que se ignora el estado en que habrá quedado; la 25.ª división, mandada por un judío, Bretel, que fué una de las que se emplearon como fuerzas de choque, resultó tremendamente diezmada.

Afirma el sargento de referencia que debido a que posteriormente le enviaron a otro destino no pudo recopilar más datos.

A continuación refiere lo acaecido a uno de nuestros soldados que una de las noches, despistado por la obscuridad no pudo encontrar contacto con sus compañeros y cayó prisionero de los rojos.

Este muchacho fué prestamente llevado a retaguardia donde fué sometido a sucesivos interrogatorios por los jefecillos marxistas, los que a

pesar de sus esfuerzos no lograron sacar detalle alguno de interés referente a nuestro campo y en vista de ello, fué llevado al puesto de mando, con la consigna de obtener alguna contestación terminante. Ante los jefes del mismo, con el mayor desenfado exclamó: Bueno, señores, ahora les prometo decir la verdad, pues como ustedes me han prometido tratarme bien, les quiero contar algunas cosas que son muy importantes.

Seguidamente les refirió que las fuerzas nacionales habían recibido tremendos efectivos de refuerzo con los que pensaban realizar una gran ofensiva y aunque no se sabía exactamente, parece ser que los puntos escogidos eran bien Almería o la provincia de Gerona, por cuanto los ayudantes que en la actualidad llevaba el Generalísimo eran todos de aquella comarca; que, por otra parte,

la artillería había sido muy reforzada y habían venido varios miles de cañones, con unos dispositivos especiales que permitía adherirlos a los aviones, y que con dicho aditamento eran susceptibles de poderse trasladar de un extremo a otro del frente y quedar constantemente en disposición de hacer fuego y que se habían recibido unos tanques de último modelo, que constaban de tres pisos y...

Bueno, muchacho, le cortó brutalmente uno de los jefes, lo único que siento que no esté aquí quien te ha contado todos esos datos y el Caudillo pero tú la vas a pagar por ello.

Está bien, respondió nuestro soldado, yo ya sabía esto, pero quien me quita ahora el buen rato que acabo de pasarme a costa de los mandamases del marxismo?

ESPECTADOR

Responso bajo el tronar del cañón

Siguen los campos del frente en calma. Nuestros fusiles, vivaces siempre, vigilan la tierra en donde se esconde el enemigo. Se han abierto paréntesis que hace unas horas no había en los mensajes de muerte que cruzan los cañones. El último combate en estos campos de lucha tiene fecha de anteaer. No se avanzó mucho; pero el enemigo dejó sobre el terreno centenares de cadáveres. Más lo interesante de la guerra no está hoy en la guerra misma, sino en la retaguardia próxima a los campos de batalla.

Hay ahora camino del frente un pueblecito pardo y pobre, que hace unos días era "tierra de nadie" y línea de fuego. Sus casas con mordeduras de metralla, sus edificios destruidos, son un testimonio terrible de la dureza que allí adquirió la guerra. Pero la guerra está muy cerca aún. Las calles llenas de escombros se estremecen y retumban todavía bajo las explosiones enemigas, que clavan el dolor y la muerte en las viviendas humildes, ahora vacías, desventuradas de todo lo que fué suyo por la rapiña marxista. El aspecto de las casas mudas y solitarias hierre la imaginación con el recuerdo de otros hogares abandonados, destruidos, en esta vorágine horrorosa del éxodo rojo. Y al través de las calles en ruinas, ¡me temo, no hay más que soledad y silencio, desolación y muerte.

Hay que andar arrimándose a las aceras. Y al cruzar una calle muy batida por el fuego enemigo me sale al paso surgiendo de una casita de puerta entornada una mujer joven y bellísima de grandes ojos oscuros. Los estallidos espantosos de los proyectiles enemigos levantan columnas de escombros muy cerca de nosotros. Sin embargo, aquella mujer me habla con voz pausada y semblante sereno. Y se acerca a mí para pedirme que entre en su casa, porque su madre acaba de morir víctima de un cañonazo, y yo tengo que ayudarla...

¿Ayudarla a qué? ¿A enterrar a la víctima?

—Podemos avisar a los camilleros—insinúa.

—No —me dice la joven, suplicante—. Yo quiero que recé usted conmigo y que avise a un capellán, si es que hay alguno entre la tropa.

Momentos después, en la casa humilde, cuya parte trasera, es un montón de ruinas humeantes, el capellán, joven soldado que lleva el brazo en cabestrillo y que se niega a ser evacuado a un hospital de retaguardia, la joven bellísima —virgen dolorosa— y yo, rezamos bajo el trueno de la guerra por un alma que en aquellos momentos estaría al lado de Dios pidiendo por nosotros, por España...

Pensamos en dar tierra a la muerte. Y en una vieja arca con olor a manzanas, a laurel y a naftalina, en la vieja arca donde la muerte guardaba sus ropas, guardamos el cuerpo todo vestido de luto, todo cubierto de sangre, del cadáver destrozado.

El cura y yo llevamos el arca suspendida por sus asas ferradas. Vamos hacia las afueras del pueblecito camino del cementerio. Detrás, los hermosos ojos implorantes y el semblante sereno, bajo el trueno de la guerra —erguido el corazón sobre el dolor lacerante de su cruel orfandad—, va la joven bellísima recorriendo su calle de la amargura. En la vieja arca con olor a manzanas, laurel y naftalina, se mece un cadáver de mujer todo hecho jirones, todo vestido de luto, todo cubierto de sangre...

Regresamos a la casa en que ya no queda nadie. Y envuelto en el fuerte olor a pólvora que levanta el cañoneo enemigo, pienso en los cantos de sirena de los que piden una mediación.

¿Mediación? ¡Miserables! No liquidaréis así vuestra deuda espantosa de ríos de sangre.

Disciplina - Jerarquía

Vida local

Nota del día

En la última sesión de nuestra Corporación Municipal, se dió cuenta de un documento del gremio de Sogueros de esta capital, en virtud del cual en junta general celebrada hace varios días acordaron ceder gratuitamente el denominado "huerto de los Sogueros", para que se dedique al mejoramiento de la ciudad. Después de llevarse gran número de años en negociaciones, este gremio ha esperado este momento en que España vuelve a seguir su trayectoria histórica, para ceder espontáneamente su "huerto" al pueblo castellonense.

Este gesto de estos modestos obreros es menester que lo pongamos de relieve, pues se lo merece cumplidamente. Sigue el obrero colaborando entusiastamente, al resurgimiento de la Patria; se sacrifica si es preciso; cede desinteresadamente parte de su sueldo; y cuando llega el momento, como ahora acaban de realizar los sogueros de Castellón, cumple con un deber a que están obligados, todos aquellos que quieran merecer la denominación de verdaderos españoles.

Gobierno Militar

Relación de los donativos entregados en este Gobierno para la Suscripción del Tesoro Nacional, con el nombre de los donantes:

RECIBIDOS POR MEDIACION DEL BANCO DE CASTELLON (DE VILLARREAL)

Don Benjamín Beltrán Fortuno, 1.000 pesetas (de Villarreal).
Don Vicente Segarra Font, 1.000 pesetas (de Vinaroz).
Don Juan Ayala, 75 pesetas (de Vinaroz).
Don Emilio López Rico, 150 pesetas (de Freginals).
Don Domingo Batalla Martí, 50 pesetas (de Freginals).
Municipio de Freginals, 216 pesetas.
Don José Miñana Vidal, 2 Alfonso de 25 pesetas (San Jorge).
Niña Isabel Miñana, 100 pesetas (San Jorge).
María Rosa Duati, 5 pesetas (San Jorge).
Ramón Beltrán, 25 pesetas (San Jorge).
Fabián Esteller, 10 pesetas (San Jorge).
Vicente Folia, 5 pesetas (San Jorge).
Francisco Puchol, 5 pesetas (San Jorge).
Ismael Puchol, 5 pesetas (San Jorge).
Cándido Duch, 25 pesetas (San Jorge).
Cura Pátraco, 15 pesetas (San Jorge).
Pablo Bel Ripollés, 5 pesetas (San Jorge).
Simeón Puchol, 10 pesetas (San Jorge).
Un anónimo, 25 pesetas (San Jorge).
Sixto Miralles, 500 pesetas (San Jorge).
Teresa Rochera, 15 pesetas (San Jorge).

Plátanos

superiores clase moscatel a 1'15 docena.

Plaza de la Constitución, núm. 6. Mercado Central, lado campanario. Abierto todo el día.

CASA PARTICULAR

centrica ofrece bonita habitación con pensión a matrimonio o caballero.

Razón: Gumbau, 13.

PEINETEROS

sabiendo oficio. Se necesita Fábrica A. Sardonil y obrero que entendiése caldera vapor en Legazpia.

Gobierno civil

El Gobernador Civil, señor Monzón, fué visitado en la mañana de ayer por unas comisiones de los Ayuntamientos de Tírig, Cervera del Maestre y Montanejos, y por el Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Alcalá de Chisvert.

Diputación

El Presidente de la Diputación, señor Flors, al recibir nuestra diaria visita nos dió cuenta de que había recibido las visitas del Arcipreste de Villarreal, una Comisión de Religiosas Dominicanas, y otras de los Ayuntamientos de Tírig, Ayódar y del gremio de arte textil.

Ayuntamiento

En la sesión celebrada por la Comisión Gestora Municipal de esta capital, el jueves último, se tomó el acuerdo que a partir del día 1.º de Octubre próximo, el sueldo del personal subalterno sea el de 7 pesetas diarias, cuya resolución merece el aplauso de todos, puesto que con ello se demuestra el interés de la España Nacional en favor de los modestos empleados.

Otro asunto que también es digno de sincera felicitación, es el de la solución que se ha dado al llamado Huerto de Sogueros, problema éste que desde hace años venía preocupando a los Municipios anteriores y que por causas desconocidas siempre resultaban infructuosas las gestiones que se realizaban para su adquisición.

Pues bien, en la expresada sesión, se leyó un escrito del citado Gremio por el cual se transmitía acuerdo adoptado en Junta General, cediendo gratuitamente al Ayuntamiento la propiedad del citado Huerto.

La Gestora Municipal no puede menos de congratularse por tan altruista conducta y de agradecer en lo que significa la donación que se ha hecho, con lo que se pondrá fin a un problema de urbanismo que el Ayuntamiento resolverá en toda su amplitud, juntamente con los técnicos en dicha materia.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Jefatura Provincial

El Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, recibió las siguientes visitas: Comisión de Tírig, Alcalde de Almazora, y Jefe Locales de Almazora y Chodos.

"Auxilio Social" LISTA DE DONATIVOS RECIBIDOS EN "AUXILIO SOCIAL"

Blay y Pérez (tejidos), 9 culots y camisetas afelpados niña; don Joaquín Alba (tejidos), una docena sueters; Almer y Baeza (tejidos), 50 pesetas; S. A. Omnia (seguros, San Sebastián), 500 pesetas; Viuda de José Peris y familia, 10 gallinas y 50 pesetas; don Ezequiel Dávalos (géneros de punto), 24 abrigos de señora, 30 sueters para niño, 20 cazadoras para niño, 210 bufandas y 17 abrigos para niño; don Julio Martínez, dos cajas de higos; don Eliseo Padilla, una docena medias niña, una docena calcetines niño, cinco cajas de botón presión, tres paquetes de cintas color y una caja botones nácar; "Paquetería García", una caja calcetines sport; don Rafael Martínez Torres, 80 plátanos.

VENDO

máquina retratar. Razón Cardona Vives, 23, bajo.

Junta Provincial de Abastos Solicitan madrina de guerra DE CASTELLÓN

Precios máximos que han de regir para los artículos siguientes, desde el día 17 del actual, hasta nueva orden:

CERVEZA. — En cafés y Bares: Mostrador, botella grande, 2'60 pesetas idem idem pequeña, 1'40; mesas, botella grande, 2'85; idem idem pequeña, 1'55.

SIDRA. — En cafés y bares: Mostrador, botella grande, 3'50 pesetas; mesas, botella grande, 3'75.

CARBON VEGETAL. — Al detall, 0'40 kilo.

LENA ASCLA. — Al detall, 0'75 pesetas arroba.

Lo que se hace público para su conocimiento.

Castellón, 16 Septiembre 1938. III Año Triunfal.

El Presidente

Vida religiosa

DOMINGO. — MISAS REZADAS

San Agustín, 6, 7, 8, 9, 9'45 cantada 11 y 12.

Santísima Trinidad, 7, 8, 10 para militares y 11.

Sagrada Familia, 7, 8 y 11.

San Miguel, 7'30, 8'30 y 10'30.

Huérfanos, 9.

Asilo, 7'30.

Madres Carmelitas, 8.

San Nicolás, 7'30.

Cementerio, 8'30.

SAN AGUSTIN

A las ocho Misa de Comunión de la Purísima y Santa Teresa; se unirán las señoritas de Frentes y Hospitales y de Falange.

Tarde, a las 4'30, Vísperas, novena de la Virgen de la Merced y Ejercicio de la Archicofradía Teresiana.

En San Agustín, a las ocho, Misa de Comunión General para las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Se invita a todas y muy especialmente a las que pertenezcan a Acción Católica e Hijas de María.

Los PP. Escolapios

comenzarán a explicar los tres primeros cursos de bachillerato el día uno del próximo octubre.

Informes: de 10 a 12, en la secretaría provisional de la calle de Cardona Vives, 20. Castellón.

Banco de Castellón

Habiéndose extraviado en poder de los interesados, el resguardo de la IMPOSICION A PLAZO FIJO, señalado con el número 298, expedido por este Banco, el 17 de abril de 1936, por pesetas dos mil quinientas, a nombre de don Miguel Ballester Roca y don Vicente Francisco Ballester Roca, indistintamente, se hace público por única vez dicho extraviado, y se advierte que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de quince días a contar desde la inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado" y diario "EL MEDITERRANEO", de Castellón, advirtiendo que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, este Banco anulará el original, y expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, quedando por ello exento de toda responsabilidad.

Castellón 15 de septiembre de 1938. — III Año Triunfal. — Banco de Castellón. — El Director-Gerente, Alfredo Carrasco.

SE VENDE

Gramola casi nueva con 40 o 50 discos; verla de 12 a 1, tarde 6 a 7. Cardona Vives, 7 pral.

Encargado

Se necesita para una fábrica de Hilatura de esta Capital. Precisa tenga nociones de mecánica. Inútil solicitar la plaza sin buenas referencias. No importa esté en servicio activo. Razón en calle Cataluña, 47.

Solicitan madrina de guerra

Solicitan madrinas de guerra Alejandro Blames, Atanasio Aguado. Primer Batallón de Ametralladoras. Cuarta División de Navarra. Estafeta 4. Teniente Antonio Sanjurjo y los alféreces Angel Gortazar y Victor Jesús Rodríguez. Primer Grupo 105'22. Cuerpo de Ejército de Galicia. Estafeta 37. Serafín Bañera, Jesús Rodríguez, José Chao, Ricardo Espasandín, José Fernández, Francisco García, Manuel Fuentes, José Vázquez, Rogelio Paseiro. Sanidad Militar. 83 División. Primera Compañía. Segunda Sección. Estafeta 8.

Sargento Carlos Harnero, Antonio Bolívar, Jesús Romero, Enrique Melgar, Juan Romero, Rafael Sastre. Cuarto Grupo de obuses 149'12. Tercera Batería. Estafeta 37. Teniente Antonio Bazagona, sargentos José Contiera, Maximiliano Horea, Guillermo Guillén. Regimiento de San Quintín, número 25. Batallón 167. Tercera Compañía. Estafeta 13.

Sargento Froilán Vega, cabo Jesús González, cabo Bienvenido Seijas y los soldados Angel Rodríguez, José Mato Andrés Castro, Nestor Picto, Casareo Gil.

Letras de luto

El día 18, domingo, a las cinco de la tarde, tendrá lugar el traslado de los restos desde el cementerio de Moró al de Borriol, del que fué M. I. Sr. Dr. don José Portolés, canónigo Magistral de Barcelona y de don José Aragón, secretario del Ayuntamiento de esta villa de Borriol.

Amigos desde la infancia, estas dos víctimas de la barbarie roja, salieron de casa juntos, camino del martirio, juntos fueron fusilados y una misma sepultura los acogió.

El Magistral de Barcelona, Mosén Portolés, figura amada y conocida de todos, talento prócer y orador de extraordinarias dotes, era una víctima apetecida hasta por aquellos mismos, cómo de ingratitud, a quienes había hecho el bien a manos llenas.

Don José Aragón, que trabajó con abnegación durante toda su vida, como secretario del Ayuntamiento, por la causa de España, también mereció ser sacrificado por su Religión y por su Patria.

El domingo el pueblo de Borriol podrá honrar a estos dos primeros mártires borriolenses en esta cruzada, acompañando al camposanto don de recibirán cristiana sepultura, sus restos mortales y sagrados.

Descansen en la paz eterna y rueguen a Dios en el cielo por su Borriol y por su España.

Se ha puesto a la venta un nuevo libro de

J. GARCIA MERCADAL

TRES REDUCTOS

Versiones de guerra en el frente aragonés, de retaguardia en tierras castellanas, sierras de Guadarrama y de Soria

Comentarios políticos sobre extremos de la actualidad

La guerra en el mundo de las ideas y del arte. Al margen de la barbarie roja, Alegría de las horas triunfantes

Un gran libro del autor de FRENTE y RETAGUARDIA (Impresiones de guerra)

SEGUNDA EDICION

Precio de cada uno de estos libros CINCO PESETAS

De venta en librerías. Pedidos a

CECILIO GASCA

LIBROS-REVISTAS-PUBLICACIONES ACTUALIDADES

D. Jaimes 1.-10. ZARAGOZA

Fiesta escolar

En este pequeño y simpático pueblo, tuvo lugar el domingo, día 11, la conmovedora ceremonia de la reposición solemne del Santo Cristo en las Escuelas Nacionales.

Por la mañana tuvo lugar una solemne Misa, acercándose a recibir el Pan de los Angeles los niños y niñas de las Escuelas, correctamente formados y acompañados de la señora maestra doña Matilde Sánchez Navarrete y del Delegado local de Organizaciones Juveniles Enrique Escríbano y el señor Miguel Gresa. El reverendo don Pascual Medall, Cura de Villahermosa, pronunció un elocuente sermón.

Si bien resultó emocionante al ver por vez primera desfilando por las calles en correcta formación a los niños y niñas más aún lo fué el tierno espectáculo de aquellos candorosos niños que por primera vez se acercaban a recibir al buen Jesús, sobre cuyas tiernas conciencias no había muchos días pesaba todavía la irreligiosidad y malos ejemplos de aquellos seres desgraciados por su equivocación política.

Por la tarde, después del rezo del Santo Rosario, se celebró una gran manifestación Cívico-Religiosa, integrada por niños, niñas, Organizaciones femenina y masculina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con sus banderas respectivas; las autoridades locales con el Ayuntamiento y el vecindario en masa que se sumó con entusiasmo a la fiesta.

Con entusiastas vivas a Cristo Rey, a España y a Franco y los Himnos Nacionales brazo en alto y después del reparto de galletas a los niños, se dió por terminada tan hermosa y simpática fiesta, cuyo grato recuerdo no olvidarán jamás los hijos y vecinos de Cortes de Arenoso, a cuyo entusiasmo nos unimos, felicitando a las autoridades todas y en particular a la maestra doña María Sánchez, alma de la fiesta.

Cortes de Arenoso, 13-9-938. — III Año Triunfal.

ADMITIRIA

dos huéspedes toda pensión.

Razón: Rafalafena, 9.

SE HA PERDIDO

Un perro lobo de 3 a 4 meses, lleva una cadena de cortina atada al cuello y atiende al nombre de "Dib".

Se ruega al que se lo haya encontrado lo presente en la calle Salmorón, núm. 9, donde se le gratificará.

PERDIDA

de maleta con ropa de señora y niño en un camión procedente de Zaragoza. Es de cuero con funda y cantoneras. Se ruega devolución en Oficinas Intendencia Militar en Vinaroz, Teniente Carravedo.

NECESITO

un huesped pensión completa. Calle Cardona Vives, 23, bajo.

SE ALQUILA

Vivienda tres habitaciones, plus primero bien ventilado, situado Condé Noroña, 1.

Razón: Pí y Margall, 136.

Agua de Casa Nelo

Pasaje Mercado, 6 CASTELLÓN Benasal

SEÑORA

buenas referencias desea habitación para cuidar clínica o cosa análoga. Razón esta Administración.

Vinos - Jerez - Coñac - Jarabes

Vinos Oporto, Bandeira; Coñac y Jerez, José S. Soto; Manzanilla «La Gitana», Sanlúcar; Sidra, Vino Rioja, Anisados, etc. Envíos inmediatos, por camiones. Precios de Fábrica para pedidos...

MARIANO MELENDO, Representante: -Coso, 56.- ZARAGOZA

Mujeres Nacionalsindicalistas

Rumbos nuevos

Ciudadano:

Cuando hables con un desconocido, piensa que puede ser un espía.

La Exposición de la Sección Femenina dentro de la guerra en el Kursaal de San Sebastián

Banderas Nacionales, Banderas de la Falange, se yerguen firmes y entre ellas datos, estadísticos y palabras de José Antonio a las mujeres. En lo alto el retrato del Caudillo y de José Antonio. El Vencedor y el Ausente parecen mirar con benevolencia lo que las mujeres de la era azul hacen en silencio.

Sobre una Bandera de Falange el retrato de nuestra Jefe Nacional y la fotografía de aquel Primer Consejo de la Sección Femenina en Salamanca el 6 de Enero de 1937.

Allí recuerdo a Pilar en su gran sencillez, con los rasgos contraídos por el dolor y el sufrimiento. Poco sabíamos de organización aquellas mujeres que veníamos sólo con la fe y la voluntad de contribuir como mujeres al alzamiento de la Patria.

Viendo el hambre y la miseria de muchos españoles, fundamos los primeros comedores de "Auxilio de Invierno". Dura lucha tuvimos que mantener las mujeres, en aquellos principios, pues los hombres a lo sumo tenían una sonrisa benévola.

En aquel I Consejo fue nombrada la camarada Mercedes Sanz Bachiller, viuda de Onésimo Redondo, Delegada Nacional de "Auxilio de Invierno". Su cara parecía inerte. El dolor la había paralizado. Y en todas las camaradas huellas de un sufrimiento. Pero llevaban la camisa azul y el dolor en ellas sólo podía ser fecundo. Y lo fue.

Sobre una bandera roja y gualda se ven las fotografías del II Congreso en Segovia 15 de Enero de 1938. Y aquel pequeño grupo se transformó en una organización y sus jerarquías se reunían otra vez a dar cuenta de la labor realizada.

Y a derecha e izquierda de estos parabanes los puntos de la mujer, la estadística de la labor realizada y la Prensa y Propaganda de la Sección Femenina.

Enfrentado con este paraban una vitrina con las fotografías de nuestras camaradas prestando servicios en todas las Delegaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En el centro está expuesto un altar abandonado por los rojos, por los que tienen mujeres sin Dios.

Enfrente del Cristo destrozado está la fotografía de Pilar. Y su mirada parece elevarse hacia El, como si se elevase en el día que recibió de José Antonio su cargo como Jefe Nacional de la Sección Femenina. Pocos momentos después lo ofrecía al Todopoderoso para que la guiase.

Y toda la exposición en torno a ese Cristo murmura entre flores y luces estas palabras: ¡Guiadnos, Señor!

Soldado:

El espionaje enemigo es arma que puede ocasionar tu muerte. El silencio es tu mejor defensa.

Nosotras el campo

Para nosotras el problema agrario es un problema económico que se resuelve con cifras y técnicas. Para nosotras esta cuestión de vida o muerte no sólo porque la agricultura constituye la mayor fuente de riqueza de España, sino que es la base del sostenimiento de familias modestas que en el campo encuentran trabajo y

eso cuando el Caudillo, tan querido de España y de todo lo que queda afectado a los españoles, en la manera de solucionar el problema tan complejo lo hizo cuando en la parte técnica, pero en la gran misión social en el campo tiene que cumplir

aquí la razón por la cual nosotras nos han destinado a una tarea en la Hermandad de Campesinos y el Campo. Si como antes considerase la Agricultura como un factor económico que rendía al Estado X millones de pesetas nosotros tendríamos nada que hacer en el campo porque no es de nuestra incumbencia el resolver cuestiones que sólo a los hombres toca estudiar y comprender.

Desafortunadamente no es así. Desde muchos años de abandono se ha dejado a justipreciar en lo que vale el trabajo de los labradores y sentida la vergüenza de que aquellos de nuestros hermanos que más trabajan y más rinden sean los que viven en peores condiciones.

¿Qué importa que los salarios pagados a los obreros agricultores relativamente elevados si luego no les sirven para obtener ninguna comodidad? Es preciso que las cosas de las ciudades sepa que al campo debe su prosperidad y por lo tanto debe preocuparse de que en el campo se disfrute por lo menos una cantidad mínima de confort que el ser humano tiene derecho a tener.

En esta tarea tan humanitaria, justa, tan Nacional-Sindicalista, decirlo todo en una palabra, las mujeres reclamamos un puesto de trabajo para ayudar obedeciendo las cosas que se nos den.

Nosotras mismas seremos las primeras beneficiadas de esta labor, pues en el campo aprenderemos de los agricultores aquello que tienen de mejor y aquello que les hace tantas veces de los razonamientos torcidos que a las cosas por derecho, con sencillez y sencillez.

¡Bastamos de la tarea ruda y el cansancio profundo, de la alegría del momento de la cosecha, escucharemos la charla de los jóvenes y los consejos de los viejos, y ante esta vida tan sencilla y verdadera, nuestras almas cansadas remontarán vuelo, libres de pesadumbres, imbuídas por el santo amor a España.

Hacia falta en España estilo y palabras nuevas. Había que conducir a la juventud, que caminaba sin rumbo hacia un ideal que tuviera la fuerza suficiente para arrastrarla y encauzarla. Estábamos hambrientos de un nuevo Estado que todos habíamos soñado, pero que nadie se había atrevido encontrar. Y un día, bajo un cielo azul de esperanzas nuevas, un día lleno de presagios, de sacrificios y de victorias, surgió un hombre, que nos habló de nuevos rumbos, de Imperio y Patria. Y los ojos de la juventud de España se quedaron como atónitos al escuchar verdades hasta aquí apenas vislumbradas. Entonces en el encapotado horizonte Nacional se rasgaron las nubes y apareció el azul de nuestra Falange. Y sentíamos que ya habíamos encontrado nuestro camino.

Allí, en las apretadas y peligrosas filas, en donde cada día sucumbía

un camarada había lugar para todos, sólo se exigía para ingresar en ellas, valor y patriotismo.

Animadas con el ejemplo que nos daban fuimos a ella las mujeres sin miedos ni mojigaterías, y luchamos valientemente al lado de ellos, como correspondía a nuestra condición de españolas. Siempre que España ha sido amenazada por un grave peligro ha tenido en las mujeres un esforzado y valiente defensor, diganlo si no los nombres de Agustina de Aragón, la hija de Malasana y tantas otras heroínas que surgieron espontáneas al ver atropellado el honor de la Patria.

Pero tened en cuenta que nuestra actuación ha de ser provisional, que en la mujer de la Nueva España están cifradas las esperanzas del mañana. Nuestro lugar está en la intimidad del hogar y a él nos reintegraremos en cuanto nuestra presencia

en la calle no sea necesaria.

Recordad las palabras de José Antonio. "a mi siempre me ha dado tristeza ver a la mujer en ejercicios de hombre..." Bien claro lo dice, el lugar de la mujer no es el de la calle, aunque en estas circunstancias y dada la gravedad del peligro hemos sido nosotras las primeras que nos hemos ofrecido para luchar en esta Santa Cruzada. Pero luego, cuando todo se normalice, y el ritmo de la vida se haga acompasado y uniforme, cuando una era de paz y trabajo lleve a nuestra Patria por los claros senderos del Imperio, entonces podremos desde nuestro retiro sentir el santo orgullo de pensar que la mujer, tan poquita cosa, ha contribuido en su insignificancia a establecer en España el Estado Nacional-Sindicalista que lleve a todos el Pan y la Justicia.

Campamento Provincial de O. J. "General Aranda" de Morella

Impresiones

Conocemos bastante los más bellos rincones de nuestra provincia, y hemos de confesar que éste que ocupa el Campamento "General Aranda", es de los más encantadores y, a la vez, de los que reúnen mayor número de ventajas y de comodidades para pasar en el una buena temporada. Está al S. O. de Morella, y a unos cuatro kilómetros de la misma; crúzalo la carretera que va al Forcall y lo acaricia el río Bergantes, cuyas orillas de finisimas arenas están embellecidas por altísimos chopos, sauces, álmos y olmos, y surcadas por los arroyuelos a que dan origen muchas fuentes de riquísimas y muy frescas aguas. Altísimas y muy abruptas montañas parecen resguardarlo y protegerlo de vientos y tempestados, a la vez que con sus rocas escarpadas y desprovistas en gran parte de vegetación dan realce a la fertilidad y exuberancia de las tierras del mismo, y forman un conjunto maravilloso de belleza sin igual.

No nos sorprende ver por este atrayente escenario, corretear a todas horas y con mucha alegría a nuestros jóvenes falangistas, y sobre todo, verles felices, sanos, llenos de vida y de ilusión, olvidándose completamente de los mismos cuidados, abundancia y comodidades con que una madre amorosísima sabría rodearles en sus casas. ¡Con qué

prontitud y presteza se levantan a las siete de la mañana, plegan sus mantas, doblan sus colchones, se lavan en las orillas del río y forman militarmente para izar a los veinte minutos la bandera de la Patria a los acordes del himno nacional!

¡Con qué energía hacen luego la gimnasia y con qué devoción oyen la santa Misa y rezan el Rosario!

No hay que animar a ninguno cuando, más tarde, se hallan ante un buen tazón de café con leche y chocolate con galletas. ¡Qué bien quedan todos entonces! Y lo mismo luego, cuando, después de haber cantado los Himnos del Movimiento y bendecida la mesa la emprenden con los succulentos platos que el arte culinario de Miguel Segarra sabe prodigar con variedad y abundancia.

Yo quisiera que las cuidadosas medrecitas, las temerosas abuelitas y las solícitas hermanas de nuestros jóvenes sorprendieran a éstos en los momentos de fregar sus platos y cubiertos y de lavar su ropa en las fresquitas aguas del río, o bien en los momentos que dedican a coser los desgarros de sus ropas y recordar el calzado que tan fácilmente se rompe por los andurriales que rodean a nuestro Campamento.

Y reservaría para los padres, a fin de que éstos se hincharan de orgullo y de satisfacción, el espectáculo

que todos los pequeños ofrecen cuando hacen ajustadísimo la instrucción militar, la precisión con que tiran al blanco, la rigidez con que hacen las guardias y la alegría juguetona con que todos se sumergen en las limpias aguas del río a la hora de tomar el baño.

Es interesante, finalmente, la atención con que todos escuchan las pláticas que el Reverendo Padre Just, de la Compañía de Jesús, les da sobre Religión y Moral, y el entusiasmo y fervor patriótico que todos demuestran al escuchar y comentar las conferencias que sobre la Historia y grandeza de España les dirige el Maestro señor Avila.

He ahí expuestas, caro lector, unas impresiones relámpago, sobre la vida que algunos miembros de nuestras O. J. llevan por este placido rincón del alto Maestrazgo. Quizás intentemos darte, otro día, detalles sobre algunos aspectos de la misma. ¡Son tan interesantes!

Felicitemos sinceramente a los jefes y organizadores de este Campamento, tanto de Morella como de Castellón, por el acierto que han tenido al llevar a cabo una obra tan altamente beneficiosa para la formación moral y material de los futuros hombres de la España Una, Grande y Libre.

Cuando te ofrezcan hoy la hucha de "Auxilio Social"

para que deposites tu donativo, piensa que tu generosidad supone una alegría para un niño pobre, una necesidad satisfecha, un esfuerzo más para la paz de España y un cumplimiento de la ley Evangélica.

¡Ayuda por medio de Auxilio Social a conseguir una España mejor!



ARRIBA EL CAMPO!

La atención de Europa fija en la cuestión sudete

Chamberlain se despide de los alemanes con un "auff wieder seen".-El martes próximo Hitler y Chamberlain se entrevistarán de nuevo en Renania.-Huyendo de la persecución checa llegan a Alemania gran número de sudetes.-Chamberlain apoteósicamente recibido en Londres.-El gobierno checo disuelve el partido sudete.-Daladier a Londres.-Lebrun interrumpe su veraneo y regresa a París.-Detenciones por el complot contra nuestra zona marroqui

Chamberlain y sus propósitos

REGRESO DE MR. CHAMBERLAIN

Munich. — El primer ministro inglés, Mr. Chamberlain, llegó a esta ciudad a las nueve treinta de la mañana, acompañado de las personalidades de su séquito. El viaje desde Berchtesgaden lo realizó en ferrocarril. En Munich tomó el avión con dirección a Londres. Antes de abandonar el territorio alemán, Mr. Chamberlain dirigió unas palabras por radio que terminó con un "hasta luego" en lengua alemana.

El avión en que viajaba el primer ministro británico salió del aeródromo a la una menos diez; antes había almorzado con el ministro de Relaciones del Reich, von Ribbentrop.

LLEGADA A LONDRES

Londres. — A las 17:30 ha llegado al aeródromo de Croydon el avión en que efectuaba su viaje Mr. Chamberlain y sus acompañantes.

A los periodistas que salieron a esperarle al aeródromo, hizo unas declaraciones en el sentido de que venía altamente satisfecho de la entrevista; que la situación general de Europa había sido planteada en toda su amplitud y que ahora tenía la misión de explicar al gobierno el curso de la entrevista.

El primer ministro se dirigió acto seguido al Downing Street. Ante él y durante todo el trayecto la muchedumbre dispuso al primer ministro un recibimiento apoteósico, dándose numerosos vivas.

Poco después de llegar recibió las visitas de los ministros Halifax, Simon y Hoare.

UNA PROTESTA DEL PARTIDO COMUNISTA

Londres.—El Comité central del partido Comunista ha dirigido un telegrama al partido laborista en el que declara que la visita de Chamberlain a Hitler, es una tentativa de engaño respecto a Checoslovaquia.

LOS PROPOSITOS DE CHAMBERLAIN

París.—En los medios políticos se afirma que Chamberlain se propone ante todo esclarecer la atmósfera y provocar un apaciguamiento general proponiendo la adopción de ciertas medidas. Restablecida la calma, podrían iniciarse entre las grandes potencias sobre todos los problemas internacionales, incluso los de carácter colonial, económico y financiero.

¿SE CONVOCARA UNA CONFERENCIA DE LAS CUATRO POTENCIAS?

Londres.—El corresponsal diplomático del "Daily Mail" cree que el señor Chamberlain propondrá al gobierno británico, a su regreso a Londres, que sea convocada una conferencia entre las cuatro potencias: Alemania, Inglaterra, Francia e Italia, con objeto de tratar no solamente del problema checo, sino al mismo tiempo de otras soluciones de interés general para el apaciguamiento de Europa.

Añade que el señor Chamberlain desea, ya hace mucho tiempo, organizar un intercambio libre y general de opiniones en relación con los grandes problemas europeos.

Asimismo, recoge el rumor de que

uno de estos días llegará a Londres el Presidente del Gobierno francés, Mr. Daladier, para conferenciar con el señor Chamberlain acerca de las conversaciones que ha sostenido el primer ministro británico con el fuhrer. Esta conversación puede ser el principio de una conferencia entre las cuatro potencias. Parece ser que el señor Daladier iría acompañado del señor Bonnet.

LORD RUNCIMAN LLEGA TAMBIEN A LONDRES

Londres. — Poco después que aterrizó el avión en que venía Mr. Chamberlain, llegó también al aeródromo de Croydon, lord Runciman, que había emprendido esta mañana su regreso de Praga.

UNA CARTA AUTOGRAFA DEL REY A MR. CHAMBERLAIN

Londres.—Nada más descender del

Checoslovaquia al dictado de Rusia

MEDIDAS OFICIALES CONTRA HENLEIN

Praga.—Se tienen noticias en los centros bien informados de que durante las últimas conversaciones ministeriales, los órganos competentes han recibido la orden de adoptar las medidas necesarias contra Henlein, de acuerdo con la Ley de defensa de la República.

EN PRAGA NO QUIEREN CEDER

Praga. — La prensa de la capital recoge hoy las informaciones que de diferentes capitales de Europa llegan, haciendo ver la necesidad de la celebración de un plebiscito. Esta idea es totalmente rechazada por la

Los sudetes huyen de la tiranía checa

LLEGAN GRAN NUMERO DE ALEMANES SUDETES AL TERRITORIO DEL REICH

Berlin. — Aumenta de hora en hora el número de alemanes sudetes que llegan al territorio del Reich huyendo de la persecución de las autoridades checas. En vista de ello las autoridades alemanas han ordenado la creación de un gran campo de concentración próximo a la frontera, donde reciban asistencia y hospedaje todos los refugiados. Entre ellos se cuenta el Príncipe Honhele, en cuya villa residió hace unos días lord Runciman.

Gran parte de los refugiados llegan heridos y todos cuentan intere-

Otras noticias

NIÑOS EVACUADOS POR LOS ROJOS LLEGAN A LA ESPAÑA NACIONAL

San Sebastián. — Procedente de Inglaterra, ha llegado a esta ciudad una expedición de 133 niños de los que habían sido evacuados por los rojos separatistas.

En el Puente Internacional fueron recibidos por varios médicos, damas enfermeras y la Junta de protección a menores. Seguidamente, fueron conducidos en autobuses a Santa María del Real, donde se les obsequió con un almuerzo.

EL EMBAJADOR DE ALEMANIA

San Sebastián.—Ayer llegó a esta ciudad, procedente de Alemania, el

avión Mr. Chamberlain en el aeródromo de Croydon le fué entregada una carta del Rey Jorge, escrita de su puño y letra.

NUMEROSAS ENTREVISTAS EN EL FOREIGN OFFICE

Londres. — Lord Halifax recibió hoy numerosas entrevistas de políticos y diplomáticos. Entre ellas se cuentan la de Sir Samuel Hoare, lord Parth (antiguo embajador en Roma), al Arzobispo de Canterbury, a Marcon Macdonald y a varios jefes laboristas.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres. — La prensa inglesa muestra en general un marcado espíritu de comprensión. El "Evening Standard" dice que el pueblo inglés está dispuesto a apoyar una política de reconciliación de Europa y de reparación de injusticias.

LA DISOLUCION DEL PARTIDO SUDETE

Praga.—Hoy ha comenzado a ponerse en vigor el acuerdo del Gobierno de suspender todas las actividades del partido de los alemanes sudetes.

Como consecuencia de él, se prohíbe el uso de toda clase de uniforme político y las actividades del Partido.

Se desmiente oficialmente que haya sido detenido Henlein, el cual se encuentra todavía en territorio alemán.

Como consecuencia de él, se prohíbe el uso de toda clase de uniforme político y las actividades del Partido.

Se desmiente oficialmente que haya sido detenido Henlein, el cual se encuentra todavía en territorio alemán.

IMPRESION ALEMANA SOBRE EL VIAJE DE CHAMBERLAIN

Berlin.—En los círculos oficiales se anuncia que la situación internacional ha mejorado sensiblemente en las últimas horas, a pesar de continuar en auge la persecución a los sudetes en la tierra checa. Existe mayor optimismo porque creen que las democracias accederán a los deseos expresados por Hitler. Cada vez se pone en mayor evidencia que sólo la voluntad del pueblo interesado es la que puede determinar la solución definitiva del conflicto.

EL ALMIRANTE CERVERA HABLA POR RADIO

Salamanca. — Desde la Emisora Nacional ha pronunciado una intetensísima conferencia el Almirante de nuestra escuadra señor Cervera. Ha puesto de relieve el patriotismo, ciencia, valor y heroísmo de nuestros marinos de guerra.

Ha señalado como en la marina al servicio de los rojos, que asesinó a aquellos que fueron sus jefes,

se han tenido que llevar a cabo algunos fusilamientos.

Cerca de 200 rusos llegados a la zona roja, han tenido que regresar a su país al verse impotentes para imponer una disciplina.

Ha expuesto como Francia tiene a disposición del Comité de Barcelona los puertos de Argel, Orán y Marsella y como se ejerce el contrabando amparados algunos barcos con el pabellón inglés.

UN COMUNICADO DE LORD RUNCIMAN

Praga.—La misión de lord Runciman facilitó anoche el siguiente comunicado:

"Por invitación del primer ministro señor Chamberlain, lord Runciman regresará a Londres para pasar unos días con objeto de conferenciar con el primer ministro del Gobierno británico respecto a las conversaciones de Berchtesgaden.

Al propio tiempo, lord Runciman hace un llamamiento a todos los partidos y personas para que se abstengan de cualquier actividad que pudiera perjudicar la actual situación, hasta que sean conocidos con certeza los resultados de las conversaciones que han de celebrarse en un futuro próximo entre el primer ministro británico y el fuhrer.

DEL COMLOT CONTRA LA SEGURIDAD DE LA ZONA ESPAÑOLA MARROQUI

Tetuán. — Continúan en Tánger los trabajos de la gendarmería para descubrir las ramificaciones del fracasado complot contra la seguridad de la zona española.

Los numerosos detenidos coinciden unánimemente en señalar al Consul de la España roja en Tánger, José Prieto del Rio, como organizador principal de la intentona, el cual estaba ayudado por numerosos elementos llegados de la Península. Las armas y el dinero fueron repartidos en el Consulado a los grupos encargados de penetrar en nuestro Protectorado.

La gendarmería ha realizado hasta ahora cerca de quinientas detenciones habiendo descubierto gran cantidad de armas, municiones y uniformes militares parecidos a los que usa el Ejército Nacional.

El Consul rojo ha sido destituido por las autoridades de Barcelona en vista del fracaso de la intentona, siendo sustituido por Juan Simeón Vidarte, que ya ha abandonado la Ciudad catalana. Se hace constar la actitud pasiva de la Policía internacional, la cual no era agena a los preparativos.

El fracasado complot al ser conocido en el extranjero ha causado gran sensación en los círculos políticos.

LAS INSPECCIONES DE TRABAJO

Santander.—El Ministerio de Organización y Acción Sindical ha

publicado una nota sobre las inspecciones de trabajo, haciendo constar que el número de visitas realizadas durante el pasado mes, ha sido de 4.033, y las sanciones impuestas por incumplimiento de las disposiciones ascienden a 101.000 ptas.

Esta estadística, en comparación con la de meses anteriores demuestra que el servicio de inspecciones de trabajo se vá perfeccionando paulatinamente en su misión de tutela de los trabajadores.

El Caudillo evidencia su preocupación por los obreros

Burgos.—El Caudillo en prueba de confianza a los obreros de España, ha levantado la prohibición que existía para poder sindicarse a los obreros ferroviarios y a los de industrias militarizadas. De esta forma todos podrán entrar en la Central Nacional Sindicalista. Este honor concedido por el Caudillo es una prueba más de la preocupación constante del elemento obrero, el cual en las organizaciones sindicales del nuevo Estado encontrará el apoyo necesario.

¿DALADIER Y BONNET A INGLATERRA

París. — El Presidente de la República, Mr. Lebrun, ha regresado de Rambouillet, lugar de su residencia veraniega, para estudiar la actual situación creada por el viaje del primer ministro inglés, habiendo celebrado entrevistas con M. Daladier y los presidentes del Senado y de la Cámara.

Se afirma insistentemente que esta noche partirán para Londres M. Daladier y M. Bonnet, para informarse del resultado de las entrevistas. La actitud de Daladier es de absoluta intransigencia.

SIGUEN LAS MANIOBRAS COMUNISTAS

París. — Todo el empeño de los comunistas franceses está en que el Parlamento sea convocado para tratar de la cuestión checa y oponerse a la política de Mr Chamberlain. Sin embargo se cree que por ahora no será convocado.

PEREGRINACION DE COMBATIENTES HERIDOS

Santiago de Compostela. — Hoy llegó una peregrinación formada por 200 combatientes heridos, que reciben asistencia en los hospitales de El Ferrol.

El viaje lo realizaron en ocho autocars. En la basílica del Apóstol asistieron a diversos actos religiosos y escucharon una sentida plática. Después fueron obsequiados en el Hogar del Herido con una suculenta comida.

El martes nueva entrevista de Hitler y Chamberlain

Berchtesgaden. — Se anuncia para el próximo martes la reanudación de la entrevista entre Mr. Chamberlain y el Canciller Hitler. El lugar de las nuevas conversaciones será el pueblo de Codelberg, a orillas del Rin, lugar en que ya se

han reservado las habitaciones en un hotel de la ciudad.

En los círculos diplomáticos de esta ciudad se tiene gran confianza en el resultado de las conversaciones entre los dos jefes.



Son bom...

puerto d...

Parte oficia...
el general d...
Sin novedad...
ACTIVIDAD...
Ayer fueron...
Ayos militare...
elona, provo...

Sent...

El pueblo...

lamente enve...
abias, odlos...
obre el fonda...
ia, nuestro...
cional, culmin...
justicia socia...
defensa de la...
a seriamen...
bolchevismo...
El glorioso...
Caudillo está...
on sabias di...
nierno y con...
nuestros solda...
Y los españo...
orar, contrib...
el panorama...
nuestras oblig...
ción del sentid...
ión exterior...
na ambición...
atria.

Hasta ahora...
ecido apartad...
ernacional; la...
argo, nos ha...
so en el cent...
nos falta m...
momento pa...

Carr...

Socie...

En Ginebra...
unión ciento...
ciudad de N...
espúes se re...
eriodicos, cas...
blucar la de...
Seguramen...
nsales se ha...
ca importan...
da al organ...
No obstante...
responsales...
asamblea...
papagayo...
el comité ro...
pr lo visto...
o susto de s...
Así como su...
sión fué un...
presente se...
representa...
los rojos es...
van a logro...
quieren en...
amblea, qu...
número" p...
no se asu...
ya que e...